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затвердити та періодично переглядати. Було б доцільним, якщо б цим 
займалася комісія, яка розробляла стандарт вищої освіти для спеціальності 
«Фармація. Промислова Фармація». При цьому також слід врахувати 
Державний реєстр лікарських засобів України та друге видання Державної 
фармакопеї України. Цей список має бути обов’язковим для проведення іспиту 
«Крок 1». Наявність такого затвердженого списку дозволить досить чітко 
окреслити інформацію, що виноситься на державний кваліфікаційний іспит і 
тим самим підвищити результати здобувачів вищої освіти за відповідним 
розділом екзаменаційного тестування. 
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Вступ. Сучасна фармацевтична освіта в Україні перебуває на етапі 

трансформації, зумовленої необхідністю адаптації до дистанційного формату 
навчання в умовах воєнного стану та постпандемічних обмежень. Традиційні 
дидактичні методи, перенесені у віртуальне середовище без належної корекції, 
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продемонстрували зниження ефективності підготовки студентів до ліцензійних 
іспитів «КРОК-1» та «КРОК-2». Основними бар’єрами стають фрагментарність 
сприйняття інформації («кліпове мислення») та когнітивне перевантаження 
робочої пам’яті студентів. Розв’язання цієї проблеми вбачається у 
впровадженні когнітивних технологій навчання, що базуються на синергії 
персональних систем управління знаннями (PKM) та інструментів 
генеративного штучного інтелекту (ШІ). 

Основна частина. Теоретичним фундаментом розробленої технології є 
когнітивна теорія навантаження (Cognitive Load Theory, CLT)[1,2] та теорія 
асиміляції знань [3]. Згідно з CLT, процес навчання має бути організований 
таким чином, щоб мінімізувати стороннє навантаження та оптимізувати 
ресурси робочої пам’яті для формування стійких когнітивних схем у 
довготривалій пам’яті. Педагогічний дизайн такої системи реалізується через 
інтегрований технологічний стек: Obsidian (середовище Personal Knowledge 
Management -PKM)[4], сервіси ШІ (ChatGPT, Gemini, Grok) та систему 
інтервальних повторень Anki. Процес створення інтелектуального навчального 
контенту включає кілька етапів: 

Семантичне квантування знань: За допомогою сервісів ШІ 
здійснюється декомпозиція навчального тексту на атомарні поняття та 
дескриптори. Це дозволяє реалізувати стратегію chunking (групування), коли 
складний масив даних перетворюється на структуровані змістовні блоки. 

Візуалізація когнітивних графів: Використання інструменту Obsidian 
Canvas та мови Mermaid дозволяє побудувати візуальні концептуальні карти 
дисципліни. Студент бачить не просто перелік термінів, а складну мережу 
ієрархічних та асоціативних зв’язків. Візуалізація графу сприяє системному 
розумінню матеріалу, де кожне нове поняття асимілюється через прив’язку до 
вже існуючих вузлів бази знань. 

Формування адаптивного контенту для Anki: Штучний інтелект 
автоматизує створення флеш-карток, структура яких включає тестове завдання 
«КРОК», чітку дефініцію ключового поняття та розгорнутий коментар-
пояснення. Такий підхід забезпечує не механічне заучування вірної відповіді, а 
розуміння логіки фармацевтичних та клінічних процесів. 

Особливістю моделі є роль студента як активного дизайнера власних 
знань. Робота в середовищі Obsidian стимулює процеси опрацювання та 
реструктуризації інформації, що є критично важливим для формування 
клінічного мислення майбутнього провізора. 

Напрямки використання педагогічної технології: а) підготовка до 
інтегрованих іспитів «КРОК-1», «КРОК-2» та «КРОК-3» (Фармація, Клінічна 



Секція 6. Фармацевтична освіта: історичний досвід та актуальні проблеми сучасності  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

457 

фармація); б) Розробка адаптивних електронних підручників та інтерактивних 
баз знань з фармацевтичних дисциплін; с) створення персональних когнітивних 
асистентів для супроводу самостійної роботи студентів та інтернів; д) 
неперервний професійний розвиток фармацевтичних працівників через системи 
корпоративного управління знаннями. 

Висновки. Впровадження когнітивних технологій на базі ШІ дозволяє 
подолати кризу дистанційної освіти шляхом створення персоналізованого 
інтелектуального навчального середовища. Синергія когнітивних графів та 
систем інтервальних повторень забезпечує високу якість підготовки до 
ліцензійних іспитів та сприяє глибокій інтерналізації професійних компетенцій. 
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 Фармацевтична освіта історично формувалася навколо класичних 

підходів до розробки та контролю лікарських засобів, де ключову роль 
відігравали клінічні дослідження та стандартизовані системи фармаконагляду. 
Проте сучасний інформаційний простір суттєво трансформував джерела 
медичних даних: пацієнти дедалі частіше діляться власним досвідом 
застосування лікарських засобів у соціальних мережах і на тематичних 
форумах. Це створює новий, неформалізований, але надзвичайно цінний масив 
інформації про побічні реакції, який не охоплюється традиційними підходами. 
У відповідь на це активно впроваджуються технології штучного інтелекту (ШІ), 
здатні аналізувати великі обсяги неструктурованих даних і виявляти нові 
сигнали безпеки лікарських засобів [1-4].  


